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vissa misstag är lärdomar
andra är panikattacker

-

sprang runt å letade efter dig
men det var tydligen mig själv
jag tappat bort

-

jag önskar
jag var din spegel
du skulle stirra in i dig
eller kanske in i mig
om du såg mig genom dig
skulle du kanske se mig
faktiskt se mig
för första gången nånsin

Emma Rörstrand, 19 år, Västervik
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VAD ÄR PONTON? ponton är en tid-
skrift för dig som tycker om att skriva 
eller läsa vad unga från Sverige och 
övriga Norden skriver. Syftet med 
ponton är dels att inspirera, dels att 

vara ett forum för unga tankar och 
värderingar.

PRENUMERERA: Ett år med fyra num-
mer kostar 150 kr för privatpersoner 
och 200 kr för institutioner. Teckna 
din prenumeration via formuläret på 
vår hemsida www.ponton.nu/prenu-
merera eller genom att mejla namn 
och adress till ponton@natverkstan.
net. I formuläret kan du enkelt välja 
att ge bort en prenumeration i gåva! 
Enstaka nummer och vår antologi 
går att köpa genom att mejla till 
skriv@ponton.nu.

TACK TILL PONTONS SPONSORER: Sta-
tens kulturråd, Stockholms stads-
bibliotek, Stockholms läns landsting 
genom Regionbibliotek Stockholm 
samt Stiftelsen Solkatten.

VILL DU VARA MED I PONTON? Du som 
är mellan 14 och 21 och skriver 
poesi eller prosa är välkommen  
att skicka in ditt material till 
skriv@ponton.nu. Glöm inte att 
skriva namn, adress, telefon-
nummer och ålder! Vanlig post 
går också bra. Fotografier och 
illustrationer välkomnas också. De 
måste dock vara högupplösta, det 
vill säga 300 ppi stora. Du behåller 
rättigheterna till ditt verk.

För obeställt material ansvaras ej.

REDAKTIONEN

Numrets omslagsbild är ett verk av 
Emanuel Remi.

ALLIS  
SÄÄSK BERGLUND

 ALI ALONZO NIKO ERFANI LINNEA HANSENATHRA FRANSIS MARIA LORENTZON

KANSKE DU?

ZELDA CEDERBERG

KANSKE DU?KANSKE DU?BEAM WILAILAK EDDIE ZEITOUN

EMANUEL REMI SELMA RÖRBECKERAGNES KOVÁCS MODIN JOHAN OLSSON SARA RAFFAELLI SELMA REZAGIĆ

JUDITH LÖJDQUIST 
SPRINGHORN

MICHELLE JANNEH 
SELANDER

EM TALLEDO

Insänt

Milja Lo Timm, 17 år, Bagarmossen 
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Profiler

ponton bjuder in

Tycker om text

Namnkrönika

Vera Worbin 4 Felicia Blidö 5 Scarlett Abou-Tass 6
Irma Fagerroos 6 Michelle Janneh Selander 7
Malcolm Unge 8 Milja Lo Timm 13, 43 Selma Rör-
becker 14 Björn Joelson 18 Ella Soutkari 24
Tage Cederberg 26 Ylva Stenström 30 Elvira Ro-
senlund 34 Caspian Florby 35 Edith Lundén 38
Ella Baroudi 40 Ida Karlsson 41 Emma Rörstrand 44

In i skallen
Splittrad eller splittad? Distrahe-
rad eller disträ? Ofokuserad eller 
multifokuserad? Redaktionen hade 
svårt att enas om vilka ord vi ville 
använda för att beskriva en typisk 
samtidshjärna. En sån som försö-
ker ta in många saker på en gång. 
Som inte står ut med tystnad. Som 
nästan alltid är rastlös. Däremot 
enades vi om mycket annat i vårt 
samtal – läs det på sidan 20.

Men vi har inte bara talat om 
samtidshjärnor, utan skrivit om 
dem också. På sidorna 14-15 kan 
du läsa två prosastycken på temat, 
båda av Selma Rörbecker. Ett av dem 
handlar om musik som överröstar 
tankarna: Jag somnar till blackmetal, 
och trummorna är en port med tio lås 
som ingen tanke har nyckel till. Det an-
dra beskriver någon som isolerat sig 
i en trygg bubbla, dit inget nytt får 
komma och störa. Berättaren orkar 
bara med det välbekanta. 

ponton, tänker jag, kanske både 
kan vara en bubbla och en nål som 
punkterar bubblan. Å ena sidan en 
lugn tillflyktsort på papper, den ab-
soluta motsatsen till TikTok. Å an-
dra sidan en plats som kräver en del 
av ens hjärna, med olika slags texter 
som kan vara störiga och svåra och 
helt, helt nya för en. Välkommen 
hit – och tack för att du läser.

ABRAM MARTINA LOWDEN, 

PONTONREDAKTÖR

ALLTID I PONTON PUBLICERADE

INNEHÅLL NUMMER 4 2022INTRO

.......................9, 27, 37

...............10

...................33

.....................40

SCROLLHJÄRNOR OCH SPLITTRADE TANKAR
Scrollandet är nästan en metafor för känslan i hjärnan: scrolla vidare, komma till 
nästa, fylla skärmen med något helt nytt. Det som var på skärmen nyss är borta 
och vi får något nytt att ta till oss. Fyra personer ur pontons redaktion samtalar 
om förmågan att fokusera i en tid full av intryck.

Quynh Tran undrar vad hans bok 
skulle vara utan himlar.

I OLIKA LJUS

Michelle Janneh Selander orkar 
inte tro på framtiden.

UTAN HOPP

33

20

Allis Sääsk Berglund återvänder 
till sin första pontondikt.  

FEM ÅR ÄLDRE
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Em Talledo går i dialog med Nina 
Bouraouis böcker.

TALA MED ROMANER

25

10
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Insänt

Love Me

på en mur mitt emot står det
Love Me
i rosa bokstäver
båten glider fram på Seines gröna vatten
en baguette flyter bredvid, fallna löv
en konstruktion med ikonstatus
vars siluett har massproducerats, kopierats
tusen och åter tusen
tröjor koppar nyckelringar
tornet bär upp mycket mer
än sig själv
drömmar om det Stora
min mamma säger att
bara en man skulle få för sig
att bygga sådär
i trappan nedanför står spiderman
och några änder lapar i sig det smutsiga vattnet
turister och den rosa solnedgången
som speglar sig på ytan
en metallställning från artonhundraåttionio
en hägring bland molnen, avgaserna
Love Me
ett desperat rop
tillägnat kontinentens högsta fallossymbol

Vera Worbin, 20 år, Lund
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Insänt

Felicia  Blidö, 17 år, Växjö 
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Insänt

Historia.

Du var mitt kalla krig och min belle époque.
Passivt aggressiv.
Underbart vacker.

				    Vi sa att allt var möjligt.

							       Men det blev inte riktigt så.

Scarlett Abou-Tass, 18 år, Växjö

sommar
folket ligger som glazeade revbensspjäll på solstolar utspridda över gräs och sand och sten. 

höst
tanterna stickar halsdukar så fingrarna nästan ramlar av. katterna tittar på.

vinter
rudolfröda näsor, hundbajs fastfryst i marken och halvdruckna chailattes i varenda tonårings isiga hand.

vår
medelåldersmän springer runt i shorts i 5 plusgrader. fula picknickfiltar i parker och fulla jävlar.

Irma Fagerroos, 18 år, Johanneshov
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Insänt

Tankeresa

Jag finns 
Men bara när jag koncentrerar mig 
på livet omkring mig,
bara när jag märker det.

Oftast måste jag påminna mig själv
Om att jag faktiskt kan leva 
Om att jag måste leva 
(i nuet)
För att få ett värdigt
och bekvämt slut.
Det känns skönare så. 

Ibland känner jag mig klar
Jag behöver inget mer 
Men sedan påminns jag om att jag inte lever på riktigt. 

Det känns skönt att tänka 
Tills jag blir avbruten av gråten
i min säng 
En sömnlös natt.

Det blir problematiskt efter ett tag.
Då tänker jag att jag måste leva 
och sluta tänka 
och så börjar det om igen
koncentrera dig på nuet
inte på tankarna 
Känner du att du lever? 
Berätta vad du ser.
Men vad vore ett liv utan tankar?

Michelle Janneh Selander, 16 år, Hässelby
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Insänt

Det var ovanligt tyst på kontoret när jag kom dit, 
fem minuter för sent. De enda ljud som spräckte 
tystnaden var skrapet från stolar och gnisslet 
från herrarnas toalettdörr. Inga sedvanliga ljud, 
som annars brukade höras på samtliga arbets-
platser på en måndagmorgon; prat om den 
gångna helgen, skryt om nyinköpta bilar och 
misogynt snack om kvinnors bröst. Inte ens sör-
plandet av alldeles för svagt kaffe hördes. Jag 
slogs av tanken att jag kanske hade missat att 
det var någon helgdag eller något; men sen kom 
jag på att det var november. Inget heligt händer 
i november. Det mer troliga var att mina kollegor 
var djupt försjunkna i sitt arbete. Jag drog en 
suck, bad en tyst bön och öppnade porten, in 
till mina bödlar och deras fördömande blickar. 
Bäst att dra på ett leende, drypande av falskhet. 
Kontrasten mellan kylan utanför porten och den 
abnormala värmen inne på kontoret var påtaglig. 
Kontorslandskapet kändes som ett torkskåp och 
jag fick svårt att andas. Något måste ha hänt; 
antagligen hade AC:n gått sönder under helgen. 
Jag kände mig fånig i min varma flygarjacka 
och halsduk och till min förvåning såg jag att 
samtliga av mina kollegor var rejält påbyltade. 
De flesta var fortfarande iklädda vinterrockar 

och mössor neddragna över öronen så att man 
knappt såg deras ansikten. Om detta hade varit 
någon gemytlig arbetsplats kunde jag dristat mig 
att tro att det rörde sig om något välvilligt skämt, 
på min bekostnad. Men mina kollegor var medel-
klass och medelålders Svenssons utan sinne för 
humor (deras humoristiska kännedom sträckte 
sig bara till Solsidan och DN:s Namn och Nytt). 
En annan möjlighet var att jag fortfarande hade 
Stora Skälvan efter gårdagen. Allt var kanske 
bara obehagliga men ack så realistiska halluci-
nationer. Skulle inte vara första gången hjärnan 
gick ooga booga efter en syndernas natt. Jag 
blundade tills kalejdoskopiska rosor i rött och 
grönt dansade förföriskt bakom mina ögonlock. 
Försökte hitta något som liknade zen men hit-
tade bara ångest och vemod. Behövde verkligen 
en cigarett. Jag öppnade ögonen igen. Såg 
samma huttrande människor, klädda i varma yl-
lemössor och tjocka rockar. “Okej, tänkte jag, vad 
händer nu?” Skulle jag gå hem, dränka mig i sprit 
och sorger och glömma allt som hade hänt?

Ovanstående text är ett utdrag  

ur Malcolm Unges Kollegorna. Läs  

hela novellen här: ponton.nu/kollegorna

Kollegorna
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pontonprofil

SKRIVANDET 
HAR ALLTID 

FUNNITS DÄR 
FÖR MIG NÄR 
MIN RÖST INTE 
RÄCKER TILL.

20 ÅR, VÄNNÄSBY

ABRAM MARTINA LOWDEN

MALCOLM 	
						        UNGE

Vad betyder skrivandet för dig?

– Skrivandet är som syre för mig. Jag 
vet att det låter som en gammal klyscha 
men denna klyscha är i mitt fall helt sann. 
Skrivandet, vare sig det är prosa eller 
lyrik, är det som gör livet värt, och i vissa 
fall möjligt, att leva. Jag tror att de flesta 
författare känner så här men för mig har 
skrivandet blivit extra nödvändigt då jag 
har ett talfel. Skrivandet har således bli-
vit en ventil ut, ett sätt att ta mig ur min 
egna bubbla och har alltid funnits där för 
mig när min röst inte räcker till. Utan mitt 
skrivande hade jag inte kunnat göra min 
röst hörd och inte uttrycka mig på det 
sätt jag vill göra.  

Varför valde du att skriva om ett 

kontorslandskap?

– För mig symboliserar kontorsland-
skapet ett slags “icke-rum”, det vill säga 
en plats som egentligen saknar någon 
som helst tillstymmelse till personlighet 
eller värme. Kontorslandskapet är såle-
des ett grått, anonymt rum som endast 
tjänar ett syfte och det är arbetet. Konto-

rister och andra tjänstemän som dagligen 
arbetar i dessa kontorslandskap befinner 
sig alltså i något slags anonymitetens 
limbo, där de mänskliga egenskaper de 
besitter underkastas arbetet. Det är detta 
dialektiska förhållande jag ville undersöka 
i novellen, där novellens protagonist står 
för dessa mänskliga egenskaper och 
hans kollegor står för underkastelsen för 
det själlösa kontorsarbetet.

Vad läser du helst?

– Som student tvingas jag läsa en 
massa torr facklitteratur, som fördunklar 
min kreativitet. Men när jag väl får tid över 
att läsa skönlitterärt tenderar jag att läsa 
mycket från beat-generationen, bland 
annat Jack Kerouac och Allen Ginsberg 
eller varför inte Bob Dylan? När det gäl-
ler lyriken finns det inget som slår Sylvia 
Plaths hjärtskärande vackert sorgsna 
poesi eller Federico García Lorcas mer 
surrealistiska dikter.
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ponton bjuder in Quynh Tran
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ÅLDER: 33

BOR: Malmö

GJORT: Skrivit en bok

GÖR: Ser på film och somnar

SKA GÖRA SEN: Bli en morgon-
människa

SKRIVTIPS: Ta bort Netflix

LÄSTIPS: Tove Janssons Pappan 
och havet och http://grioa-texter.
blogspot.com.

I 
DEN FÖRSTA scenen i min bok, Skugga 
och svalka, går Má (mamman) ut för 
att söka jobb. Med sig har hon sin 
yngste son. Det är tidig vår, får vi 

veta. Vi får också veta något om hur 
himlen ser ut: ”Blek, rosa sol.”

I en annan scen, en annan dag, går 
de till matbutiken: ”Himlen var tunn, 
när som helst skulle molntäcket brista 
och släppa fram det riktiga ljuset.” De 
köper grillad kyckling, sätter sig på en 
bänk vid parkeringen och börjar äta. 
Fettet från kycklingen rinner ned mel-
lan bänkens träplankor. Och så himlen: 
”Molnens krampartade rörelser. Hela 
kvällen låg de kvar och ryckte.”

Också när Laura, den äldre sonens 
flickvän, kommer hem till dem, får 
vi en bit av himlen: ”Má vid spegeln, 
anspänd, i det närmaste vibrerande. Ett 
generat, knappt hörbart skratt. En has-
tig snegling. Laura hade kommit i dag, 
igen, ännu en dag med Laura. Utanför 
fönstret tycktes vintersolen gnistra till.”

Mycket himmel, mycket ljus. Hur 
blev det så?

Skugga och svalka har till stora delar 
kommit till under mina två år på förfat-
tarskolan. Två år av famlande, eller, ska 
jag kanske säga: två år av väntan! På att 
någonting ska ta tag i mig: en ton, en 
rytm, ett visst språk – det där som kom-

mer till en i drömmar. Jag tror att det är 
så, att man kanske måste vänta, vara vid 
liv, och öppen.

U
NDER MIN TID på författar-
skolan har jag alltså väntat. 
Jag har läst och blivit läst 
av lärare och klasskamrater, 

och det mesta jag vet om skrivande har 
jag lärt mig där, men efter en viss tid i 
sådana sammanhang, efter en viss tid 
på författarskolan, kan det uppstå en 
sorts rundgång: man har diskussioner, 
man närmar sig, läser varandras texter, 
och till slut tror man sig stå väldigt 
nära dem, men det finns ett prat som 
har ställt sig i vägen; pratet om ens eget 
skrivande, om vad det är, och vad man 
vill med det. 

Så jag skickade iväg texten till en vän 
till mig. En vän jag har känt sen lågsta-
diet, som står mig väldigt nära, men 
som inte har gått någon författarskola. 
Jag skickar femton sidor till honom och 
han frågar: är det någonting särskilt du 
vill att jag ska ta fasta på? NEJ, svarar 
jag – läs bara, om du orkar.

Ett par veckor senare frågar han igen: 
Vad undrar du över? Jag har läst men vet inte 
riktigt vad jag ska kommentera. 

Då frågar jag: Tyckte du att det var för 
mycket himlar? För många beskrivningar av 

Himlarna
Quynh Tran
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himlar? Moln och sånt, du vet. Ljus.
Han svarar, ordagrant: Jag hoppar ofta 

sånt.
Och jag tänker: Hmm… och svarar: 

Hoppade du nu också?
Och han svarar, återigen ordagrant: 

Jo. 
Ett j, ett o & en punkt.
Han hade alltså hoppat alla himlar.

J
AG FORTSATTE SKRIVA, utkastet 
blev klart, jag kom i kontakt med 
förläggare och redaktörer, jag bör-
jade redigera manuset, och jag tog 

så klart bort en och annan himmel, inte 
alla förstås, men några stycken, för vad 
ska man med alla himlar till, de finns 
ändå där ovanför: vita, blå, grå, svarta, 
öppna, spräckliga, tunna, låga, höga 
himlar. 

Himlen som ett varsel, himlen som 
lätthet. 

Han hade hoppat mina himlar…
Man läser förstås som man vill… Men 

det måste sägas: till och med på bokstav-
lig nivå är det tokigt… Man kan hoppa 
över snår, häckar, buskar, gräs, blommor 
på en äng… Men himlen – nej!

Ändå vill jag stanna här, vid den 
här frågan jag fick anledning att fun-
dera på, det vill säga: Vad mister man 
när man mister himlarna? Vad hände 

med scenerna där de först fanns med 
men sedan togs bort? Och vad hände 
med scenerna där jag beslöt mig för att 
behålla himlarna, som min vän ändå 
struntade i? Jag föreställer mig honom 
sittande med mina femton sidor, hur 
han stötte på beskrivning efter beskriv-
ning av himmel efter himmel, hur 
han otåligt lät blicken vandra ned till 
någonting annat att ta fasta på; kanske 
en replik, kanske en konkret handling 
som någon utför. Jag kan bara gissa 
varför han gjorde så här, och kanske vet 

han inte själv, men en sak som är säker 
är att han sparade tid. Det tar helt enkelt 
kortare tid för honom att läsa. Han kan 
vända blad snabbare, min vän, läsaren, 
men jag undrar om det inte också gör 
någonting med tiden i boken. 

L
ÅT OSS SÄGA att vi läser om en per-
son som blickar ut över en gata 
med bilar längs trottoarerna. Vad 
händer om texten i fråga skulle 

gå ut på att beskriva scenen in i minsta 
detalj, säg, i 50 sidor? Varje bil, 
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ponton bjuder in Quynh Tran

varje hus med dess olika de-
lar; dörrar, balkonger, färgskiftningar 
i fasaden, hur ljuset reflekteras i varje 
fönster… Det skulle ta lång tid att läsa! 
Det skulle gå långsamt för den som läser 
– men skulle man inte också få känslan 
av att det går långsamt för personen som 
står på gatan? Skulle man inte känna: 
Vad gör den egentligen? Har den, under 
tiden som vi har läst de där 50 sidorna, 
bara stått där och glott? Kontrollen som 
min vän har tagit över sin egen tid har 
han kanske också tagit över mina karak-
tärers tid – kanske upplever han att det 
tillåts hända saker kring dem, snabbare 
och mer, ifall han hoppar över de där 
meningslösa, långsamma beskrivning-
arna av himlen.

Men det finns ju andra sätt att få tex-
ten att stanna upp på. Om två personer 
– lås oss säga att det är en mamma och 
hennes son – står och pratar i ett rum 
kan jag som författare styra och ställa 
över en mängd olika saker: vad som 
sägs, hur de säger det, vad de tänker på, 
lukter, ljud från gatan… Att beskriva 
hur saker ser ut, till exempel hur ljuset 
från himlen faller in genom fönstret, 
är bara en av oändliga möjligheter. Så 
varför var det så viktigt för mig när jag 
skrev min bok? Vad har jag skapat med 
hjälp av dem, de där himlarna, vilka 

färger de har, hur de rör sig – har jag 
försökt måla en vacker tavla? Eller har 
jag tagit fotografier, framkallat dem i 
ett mörkerrum?

I 
SIN ESSÄ On Photography skriver den 
amerikanska författaren och kriti-
kern Susan Sontag att industriella 
samhällen förvandlar sina medbor-

gare till ”image-junkies” (≈bildknarkare), 
eftersom bilder tillfredsställer vår in-
nersta längtan efter skönhet utan att vi 
behöver undersöka vårt inre. Vi förlitar 
oss på seendet, menar hon, vid ytan, 
kroppen, världen som den verkar te sig. 
Hon skriver: Det skulle inte vara fel att säga 
att det hos människan finns ett tvång till att 
fotografera: att omvandla själva upplevan-
det till ett sätt att se. I slutändan innebär 
detta att Att ha en upplevelse blir identiskt 
med att ta ett fotografi av det, och att delta i 
ett offentligt evenemang blir mer och mer lik-
värdigt med att titta på det i avbildad form.

Má, alltså mamman i Skugga och 
svalka, börjar fotografera. Det är svårt 
att svara på varför. Kanske är hon en 
”image-junkie”, kanske tillfredsställer 
hon sin längtan efter skönhet, kanske 
inte. Hon börjar med att fotografera på 
skolavslutningen. Hennes första son 
går ut sexan och hennes andra son går 
ut tvåan: ”De närmaste applåderade hår-
dast, fotograferade mest. Också Má hade 
med sig en kamera. En ny kamera; kväl-
len innan hade hon suttit med den och 
de små instruktionsböckerna i knäet. I 
köket, hela kvällen.”

Hieu, den äldre sonen, drömmer om 
en familjesemester till Italien. Det är 
en omöjlig dröm. I stället får de gå på 
bio. En annan dag går de till simhal-
len. Efteråt tar Má en bild på dem när 

de står på de varma stentrapporna vid 
ingången. Hon fortsätter fotografera. 
Rummen i lägenheten, vattenkranen, 
tekannan, och utomhus: alléer, blom-
mor i en park, stranden, havet. Hon tar 
bilder på Laura när hon är på besök, de 
lekande barnen på gårdsplanen, hon 
tar bilder av främlingar på stan. Bilder 
som man sedan – efter framkallning-
en, när de finns i världen – kan börja 
titta på. Och eftersom man är olika 
tittar man olika; olika saker får oss att 
se, olika saker får oss att längta, får oss 
i rörelse. Det måste vara så... Det måste 
vara ok…

S
KUGGA OCH SVALKA är min allra 
första bok, och först nu, när 
den finns, har jag på riktigt 
börjat fundera på vad det är 

jag egentligen har gjort. Så klart har 
jag med hjälp av ord och meningar på 
något märkligt sätt alstrat fram de här 
himlarna, som vem som helst står fri 
att hoppa över, men kanske skulle man 
kunna säga att jag gör samma sak som 
Má: kanske har jag försökt lära mig 
fotografera, ta bilder, av min familj, 
mina vänner, främlingar, människor 
jag har trånat efter, människor jag sak-
nar, människor jag har älskat, nära och 
på avstånd, i filmer och drömmar. Märk-
liga människor. Träd, djur.

Och det är första gången jag lägger 
ut dem, jag lägger ut er, mina vänner, 
bekanta, främlingar, på olika platser, i 
olika ljus. n
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Insänt

Milja Lo Timm, 17 år, Bagarmossen 

ponton_2022_4_inlaga.indd   13ponton_2022_4_inlaga.indd   13 2022-12-07   10:572022-12-07   10:57



14 PONTON | NUMMER 4 2022

Insänt

Soffan jag satt på hade varit orange, men nu 
bleknat till en nästan rosa färg. Ful, var den. 
Den hade mängder av fläckar, komna av att jag 
drack espresso på den varje kväll. Aldrig skulle 
jag slänga den, eller ta bort den från dess plats 
på min balkong. Balkongen var ful i sig, och den 
passade mycket bra in. Folkrock i bakgrunden, 
från CD-spelaren inne i huset. Jag ägde fyra 
skivor, och tröttnade aldrig på dem eftersom jag 
inte tyckte om dem speciellt mycket från första 
början. Jag såg på samma film jag hade kollat 
på två gånger samma dag. TV:n stod, kubisk 
som den var, på mitt fula cementgolv. Sladden 
slingrade sig fult över golvet i min etta. Bredvid 
låg två öppnade brev och hotade att flyga ned 
på gatan. Brev från mina vänner, som var borta 
på något som skulle vara semestrar men hade 
varat i snart två år. Jag skulle svara, någon gång. 
Det skulle jag. Om de inte flög iväg med vinden. 
Vad synd det hade varit. Då hade jag aldrig kun-
nat svara. Telefonen började ringa för den tredje 
gången den dagen, och jag började genast 
vagga fram och tillbaka på soffan i en snabb 
takt, i ett försök att distrahera mig själv från sig-
nalen. Det var förmodligen mamma som ringde, 
igen. Hon skulle nog klaga på att jag aldrig ler 
på familjefoton. Det var nog hon som ringde, 
igen. Jag skulle aldrig få veta. Synd. Jag höjde 
musiken med ratten och lyssnade på rösterna i 
filmen. Jag kunde varje replik utantill.

Golvet på balkongen hade jag aldrig städat, 
och det var så smutsigt att jag var illa tvungen 
att använda skor, där ute. Ett par vita stövlar 
i plast, svettigt fastklistrade mot mina vader i 
värmen. De matchade illa med mina jeansshorts 
och min avklippta t-shirt, men jag tyckte så 

mycket om känslan jag kände när jag tog av 
dem. Ungefär som när man äntligen diskat efter 
att ha stirrat på berget av skålar med yoghurt-
rester i tre timmar. Jag åt bara yoghurt, sötad, 
ganska äcklig yoghurt. Jag bad bordsbön innan. 
Eller jag skrek bordsbönen, ropade ut den och 
överröstade annat. 

Jag gick runt på golvet i takt till musiken, och 
dansade lite med överkroppen, med min bok i 
handen och energi från min tredubbla espresso. 
Bibeln, läste jag. Varför vet jag inte. Jag orkade 
inte gå till biblioteket, mer. Jag missade alltid att 
lämna tillbaka dem i tid, och tanten i receptionen 
med läskiga ögon tyckte inte om mig alls. Jag 
läste bibeln för tredje gången den månaden, 
för jag orkade inte ta in någonting nytt. En låt 
tonade ut och inledde nästa. Tystnaden mellan 
låtarna lät obehaglig, och jag rös till i min dans 
medan tankarna jag tryckt bort så länge inom 
beloppet av en millisekund växte sig fler, och fler.

Selma Rörbecker, 17 år, Hägersten

I min bibelbubbla, baby
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Insänt

Mikrad blackmetal  

Och tre timmar senare ligger jag kvar i samma vag-
gande position som alltid. Någon skriker i mina öron, 
och den sönderlästa boken ligger som den alltid 
legat, på golvet bredvid sängen. Bokryggens trådar 
hänger där det egentligen borde finnas ett bokom-
slag. Jag läser den varje kväll och har läst den varje 
kväll sedan dess att tankarna blev större än min 
trötthet. Jag kan varje ord utantill, vilket bidrar till en 
sådan sövande blandning av uttråkning och trygg-
het att jag oftast somnar på fläcken. Boken är dåligt 
skriven och handlar om någon pojke och någon 
flicka, tror jag. Jag fick den gratis när jag var liten 
på ett bibliotek i Hallonbergen. Jag kan varje ord 
utantill. Kvällarna jag inte kan sova efter att ha läst 
ut min bok måste någon skrika i mina öron, för att 
få tyst på allt annat. Jag somnar till blackmetal, och 
trummorna är en port med tio lås som ingen tanke 
har nyckel till. Jag ligger med ett ben på varje sida av 
min smala säng, och vaggar i takt till musikens icke-
existerande takt. Örat ligger mot sängen och genom 
madrassen och genom den dånande musiken kan 
jag höra mitt eget hjärta slå. Det är sövande att 
lyssna på hur det blir lugnare och lugnare för varje 
låt som går. Ibland lyfter jag huvudet för att dricka av 
min äckliga mjölk. Mamma sa åt mig när jag var liten 
att dricka mikrad mjölk när jag inte kunde sova, och 
på min tredje mugg och tionde låt började jag nästan 
gråta. Inte för att det är synd om mig, men för att det 
inte alls över huvud taget är synd om mig. Jag bör-
jade gråta för kontrasten mellan den varma mjölken 
från min barndom och min metal, och jag gråter för 
att jag ändå har saker att vara vaken för. Jag bränner 
tungan och fäller en sista tår, innan jag lägger mig 
ned i samma position som alltid. Jag ligger så, som 
jag alltid gör, och somnar till höga ljud och till hjärt-
slag, och jag somnar med mikrad värme i magen. 

Selma Rörbecker, 17 år, Hägersten
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    DU 
PRATAR  
			    ALDRIG 
OM 
		    MIG

ALLIS SÄÄSK BERGLUND ÅTERVÄNDER 
TILL 16-ÅRINGENS DIKT OCH LÅTER 
22-ÅRINGEN SKRIVA ETT SVAR.

Du pratar om allt du älskar
avgudar
längtar efter 
men du pratar aldrig om mig

D
EN FÖRSTA GÅNGEN jag blev 
publicerad i ponton, pu-
blicerad i något någonsin, 
var jag 16 år. Jag visste 

inte att de hade tagit emot min dikt 
men en dag slank tidningen ner i 
brevlådan och jag såg mitt namn på 
en av sidorna. Den lilla dikten blev 
det största som hade hänt mig. Jag 
klippte ur den och satte den på min 
vägg. Nu fyller jag 22 år och efter fem 
år som redaktionsmedlem på ponton 
är det tid för mig att lämna plats för 
andra unga skribenter och konstnä-
rer. Jag låter dikten som startade allt 
återvända till pappret men nu ur 
perspektivet från mig som vuxen. Jag 
avslutar med samma ord jag började 
med, jag har nog inte växt så mycket 
ändå. Tack för den finaste tiden i min 
ungdom, ponton. 

TEXT OCH FOTO:  ALLIS SÄÄSK BERGLUND   
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Du pratar om allt du älskar, avgudar, längtar 
efter, men du pratar aldrig om mig. Morgonen 
sticker i ögonen. In genom det spröda fönstret 
lyser solen, frosten på glaset ser ut som rispor. 
Kylan känns ända in. Bredvid mig ligger du, 
ihopkrupen med händerna som en kudde under 
ansiktet. Varma, mjuka kinder som dumplings. 
Du sover ljudlöst som en katt. Jag stryker dig 
över huvudet och håret som är fett och spretigt. 
Det är så här det alltid blir, du sover och jag vak-
nar. Sen kliver du ändå upp innan mig för att jag 
bara inte kan. Öppnar fönstret på glänt så att 
rummet blir iskallt. Din sida av sängen är varm 
några minuter efter du lämnat den. Jag lägger 
mig i ditt vakuum. 

Jag leker ibland med tanken på att gå medan du 
är på toa eller ute på innergården och röker en 
cigarett. Ta mina saker och trä på mig den långa 
kappan. Jag skulle inte bädda sängen utan lämna 
den precis som den är. Du skulle komma tillbaka 
och mötas av det frostiga rummet. Glaset på natt-
duksbordet, halvdrucket. Jag har inte mycket med 
mig så det skulle gå snabbt. Jag ligger kvar. 
Du måste gå till jobbet, kammar dig slät i spegeln, 
lägger ut portföljen på sängen och öppnar det 

rostiga knäppet. Klick. “Kom igen nu.” Jag kliver 
upp, står och vinglar i mina underkläder. Jag klär 
på mig jeansen, de är fortfarande blöta och tunga 
från gårdagens regnskur. Byxbenen är skrynkliga 
och det kliar av det kalla blöta på min hud. Jag 
ser hur du kollar på mig när jag drar händerna ge-
nom håret som en borste och fuktar mina läppar 
med saliv.  

Jag existerar endast i ditt begär. När jag är i 
dina tankar finns jag. Utöver det inte, du skulle 
förneka det; men så tänker du. Jag är en för-
längning av din kropp. Kött och anda, verklig 
men som ett virus. En invasiv art. Parasit. Ibland 
är jag allt. Det är så svårt att veta. Nu tittar du på 
mig som att jag står i vägen, jag flyttar åt sidan. 
Du töms på luft som en punkterad ballong i min 
famn under nätterna. I mörkret tappar ditt rum 
alla sina konturer. Hörnen blir släta och runda, 
fönstret oändligt och det där utanför bara fort-
sätter och fortsätter och fortsätter. Jag ligger 
yrvaken och stirrar upp i taket, din andedräkt är 
varm mot mitt bröst. Du kupar mina höfter i dina 
sovande händer. Håller hårt. Rycker till och fam-
lar efter min kropp när jag lägger mig på andra 
sidan sängen. Jag nynnar på en sång som inte 
finns i trapphuset, ljudet av min röst sväller och 
fyller hela utrymmet. Ekar tillsammans med våra 
tunga steg. Jag promenerar över bron och ser 
svanarna som sträcker sina långa halsar under 
ytan, ser din silvriga jacka glänsa som ett skim-
rande mynt på botten av kanalen. Jag sträcker 
armarna efter men når dig inte. n 

JAG 
LÅTER 

DIKTEN SOM  
STARTADE 
ALLT ÅTER-
VÄNDA TILL 
PAPPRET 
MEN NU UR 
PERSPEK-
TIVET FRÅN 
MIG SOM 
VUXEN.
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Insänt

7

knackandes på din dörr
klockan 02.28

och det finns bara
7 saker jag vill ha

.
SEX

MAKT
PENGAR
SMÄRTA

UPPMÄRKSAMHET
SKÖNHET
KÄRLEK

.
jag ska ta dig
för allt du har

tills endast ett skelett
finns kvar

Björn Joelson, 20 år, Vaxholm
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SCROLLHJÄRNOR

HUR FÖRLORADE VI FÖRMÅGAN ATT FOKUSERA OCH 
HUR SKA VI HITTA DEN IGEN? PONTON SAMTALAR 
OM VAD VÅRA HJÄRNORS SPLITTRING GÖR MED 
TILLVARON, SKAPANDET OCH OSS SJÄLVA.

E
N VÄN SA till mig en gång att hon 
är så avtrubbad att hon bara 
vill se bilder och videos flimra 
framför hennes ögon snabbt för 

att det gör henne lugn.
Låter lite som nån hypnosskit va?
Varför är det min opening line?
För jag har blivit likadan. Musik när 

jag skriver, pluggar, går, duschar. Ljud i 
bakgrunden för att kunna somna, som 
ett litet barn med sin snurrande musik-
gunga ovanför huvudet. I över två år nu 
har jag inte kunnat somna utan filmer 
eller serier som måste likna Hangover-
trilogin för att slippa  t ä n k a  m e r  jag 
vill bara att Bradley Cooper ska skrika 

i mina öron i olika former och färger. 
Och det är ju så skönt. Att inte sitta 

med sig själv. Att inte lyssna på ingenting 
så högt att man börjar mäta volymen på 
sina andetag – jag har hört att man ska ta 
tolv i minuten – och att för allt i världen 
absolut inte känna sig uttråkad. För då 
har plötsligt vardagen ingen mening. 
Man har ingen mening i vardagen och 
varje mening måste vara kul! färgglad! 
för att kunna k o p p l a  b o r t. 

Jag brukade kunna sitta och läsa i 
timmar i fullkomlig tystnad. Somna 
med endast min fantasi till hjälp. Jag 
var ett kreativt barn som älskade att 
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SCROLLHJÄRNOR

TEXT: SELMA REZAGIĆ ILLUSTRATION: EMANUEL REMI

               SAMTAL: AGNES KOVÁCS MODIN (AKM), SELMA REZAGIĆ (SRE),   
              SELMA RÖRBECKER (SRÖ) OCH ABRAM MARTINA LOWDEN (AML)

drömma mig bort och tänkte ut kon-
versationer som aldrig hänt, med männ-
iskor jag aldrig kommer att träffa. Min 
familj ertappade mig ofta med att prata 
med mig själv, vilket jag gjorde varje dag 
så fort jag inte hade något annat för mig. 

Jag avundas henne. Hon var aldrig 
rädd för att tänka fritt eller låta sig själv 
gå till läskiga ställen. I den djupaste 
grottan brukade hon tända ett ljus och 
prata med Edward Cullen om deras 
framtida slott bredvid stranden.

Min research om varför fantasier 
om en tonårsvampyr inte räcker som 
distraktion ledde mig tillbaka till bio-
logilektionerna i gymnasiet. Allting i 
hjärnan har sin roll och det som regle-
rar våra känslor och beteenden kallas 
signalsubstanser. Den som styr hur till-
fredsställda vi känner oss är dopamin, 
hjärnans alldeles egna bekräftelse. 

Dopamin fungerar som belöning. En 
kaka efter läkarbesöket. Det påverkar 
beteende, sömn, koncentration och in-
lärning. Får man för lite dopamin så får 
man, som ni hade kunnat gissa, problem 
med alla dessa saker. Vi får mer i hjärnan 
genom att få ordentligt med sömn och 
solljus, lyssna på musik, meditera och 
äta mycket protein. 

Är dopaminnivån i balans finns det 
inget att oroa sig för, men det kan lätt 
gå åt helt fel håll. Känslan av lugn och 

tillfredsställelse kan nästan bli bero-
endeframkallande. Den kan triggas av 
mycket intryck, som att kolla på många 
korta klipp eller titta på en film samti-
digt som man kollar på sin telefon. 

Att utföra många dopaminhöjande 
aktiviteter under en längre period gör 
att andra aktiviteter där dopaminnivån 
vi utvinner är låg plötsligt är otroligt 
tråkiga. Att läsa en bok – eller denna text 
till slutet – blir mycket svårare. Det blir, 
helt enkelt, inte lika roligt och under-
hållande som att lyssna på musik och 
ha tre skärmar aktiverade runtomkring 
sig. Vad gör det med oss? 

Agnes Kovács Modin: Scrollandet är 
nästan en metafor för känslan i hjär-
nan: scrolla vidare, komma till nästa, 
fylla skärmen med något helt nytt. 
Det som var på skärmen nyss är borta 
och vi får något nytt att ta till oss och 
kan glömma. När man ska somna, när 
alla tankar bara kommer åt en, då är 
det scrollandet som jag tycker hjälper, 
vilket är väldigt destruktivt.

Selma Rörbecker: Det är så konstigt att 
det som egentligen gör en lugn, som att 
läsa en bok eller meditera eller ligga och 
andas, det känns inte längre tillräck-
ligt. För det låter alla de här bitarna av 
den splittrade hjärnan låta alldeles för 
mycket, vilket kan vara obehagligt.

Selma Rezagić: Egentligen ska väl scrol-
landet vara utmattande – jag läste det på 
internet, haha! – för man får in mycket 
intryck, hamnar på massa olika videor 
och hoppar från det ena till det andra. 
Det är inte naturligt för vår hjärna, så 
man tänker att det ska vara uttröttande. 
Det är så sjukt att man inte känner sig 
trött fastän det gör en trött.

AKM: Jag tror man trycker bort trötthe-
ten. Ibland ser jag det som att man är i ett 
mörkt rum med möbler, och det är på rik-
tigt, det finns. Men så har man 

När man 
 ska somna, 
när alla tankar bara 
kommer åt en, då 
är det scrollandet 
som jag tycker 
hjälper, vilket är 
väldigt destruktivt.
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en liten, liten fönsterruta, och utanför 
fönstret finns allt ljus och en motorväg. 
Så känns det med skärmen. Man fastnar 
i den där lilla rutan, för rummet man 
faktiskt är i har man redan vant sig vid. 
Det är lite läskigt.

SRÖ: Det läskiga är kanske att man 
inte strävar bort från det där ändlösa 
scrollandet eller från att konsumera tio 
olika medier samtidigt bara för att över-
rösta allt annat. Jag brukar ha på min 
högtalare med musik i bakgrunden, 
samtidigt som jag har en film på min 
dator, gärna en lättsam film som jag kan 
utantill, samtidigt som jag skriver med 
massor av folk samtidigt och scrollar på 
Instagram.

AKM: Spännande att det är en film som 
du kan utantill, för jag känner igen det. 
Jag fastnade för en podcast ett tag och 
lyssnade om och om igen. Till slut kunde 
jag den utantill. Det var inte givande, 
men det var skönt, som att jag lurade mig 
själv att nu är jag inte bara här i ett tyst 
rum, stilla, själv, utan jag gör någonting.

SRÖ: Och i filmen har karaktärerna 
små dumma problem, som får en att 
känna att ens egna små dumma pro-
blem får sällskap, eller blir mindre, eller 
ersätts med något annat för en timme.

SRE: Om en film ser för seriös ut, då får 
jag känslan att nej, jag klarar inte av det 
här just nu. Jag måste ha någon komedi 
med Kevin Hart, någonting roligt som 
inte känns, inte jobbiga romantiska 
filmer där de alltid gör slut. Man klarar 
inte av det. Man vill bara kolla på något 
man känner igen. 

AKM: Det är tillflyktskänslan. Det får 
inte vara för nära ens eget liv, om nu 
syftet är att stänga av.

Abram Martina Lowden: Vad har ni för 
relation till tystnad?

AKM: Den är jobbig, jättejobbig. Just 
nu känns den långt borta. Jag vill vara 
bättre på att kunna vara tyst i stunder 
med mig själv. 

SRÖ: Jag tycker inte om tystnad när jag 
är ensam. Det är då jag konsumerar mas-
sor samtidigt, lyssnar på musik, kollar 
på film. Men jag uppskattar mycket att 
kunna ha en så pass nära relation med 
någon annan att man kan sitta tyst. Då 
känns det inte ensamt.

SRE: Jag kommer från ett väldigt hög-
ljutt hem, det har aldrig varit riktigt tyst 
hemma hos mig. Jag kopplar ljud till att 
det är någon där, så det är inte så konstigt 
att jag känner mig otrygg när det är tyst.

AML: Känner ni att scrollhjärnan påver-
kar ert läsande också?

SRÖ: Nej, böcker har en dramaturgisk 
kurva, det är förändring och oväntade 
saker händer, de är ju skrivna så att man 
håller intresset uppe.

SRE: Det är svårare att konsumera saker 
som är seriösa och allvarliga. Jag vet 
inte om det beror på att man måste ha 
intryck hela tiden? Så fort en bok blir 
jobbig så blir den mycket jobbigare än 
vad den brukade vara för ett par år se-
dan. Nu känner jag att jag inte bara kan 
sätta mig ned och läsa en bok, jag måste 
ha tid för det, jag måste känna mig in 
the right state of mind, jag kan inte ha 
skola eller planer, utan jag måste sätta 
mig ned och läsa. Vilket är så dumt för 
man måste inte det. Man kan bara läsa 
någon mening och lägga ihop boken och 
sen är jag klar.

AML: När känner ni att ni hittar fokus? 

AKM: Det totala fokuset hittar jag nog 
aldrig i skärmar och böcker, men i teater 
finns det där scenrummet, där finns det 
som händer nu. Jag tycker jättemycket 
om att bara få sitta i publiken och be-
vittna det som sker mellan skådespe-
larna. Det kan jag titta på timme ut och 
timme in.

SRÖ: För mig är det när jag har fått en 
idé till en text jag vill skriva och börjat 
skriva den och får det här flytet som 
man kan få. Det är så fantastiskt, ni vet 

	 I filmen har 
	 karaktärerna 
små dumma pro-
blem, som får en 
att känna att ens 
egna små dumma 
problem får  
sällskap.

	 Jag lurade 	
	 mig själv att 
nu är jag inte bara 
här i ett tyst rum, 
stilla, själv, utan 
jag gör någonting. 
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ju, men det går inte att beskriva med ord. 
Då har jag fullt fokus, det älskar jag, jag 
blir helt glad bara jag tänker på det, men 
sen när man haft en period när man inte 
har haft det här flytet på länge, det dödar 
ju kreativiteten och motivationen.

SRE: Jag tänkte också på teater. Man 
blir så lätt fångad av det för det skapas 
där på plats. Men också läsandet och 
skrivandet, man blir så lycklig av det på 
ett annat sätt, även om det kan gå lång 
tid innan man får det här sköna flowet.

AKM:  Att hitta flow blir som bekräftelse 
för en själv: jag kan, jag vet fortfarande 
hur man gör. När man får ett sånt krea-
tivt rus gör det något med en på flera 
nivåer, och med det man skapar.

AML: Tror ni att kulturen kommer änd-
ra form för att tillfredsställa dagens 
hjärnor?

SRE: Jag tror nästan den gör det. Många 
kanske inte känner för att läsa långa 
kompakta texter så man gör dem luftiga 
– såklart är det en viss typ av uttryck, 
men kanske gör man det också för att 
det ska kunna smältas på ett visst sätt.

AKM: Jag är lite rädd för det. Allt ska 
vara så lättsmält och när det blir lät-
tillgängligt så konsumerar man mer 
och då orkar man inte efter ett tag och 
man slutar se värdet i kulturen. Och 
kanske uppstår en motkraft där kultur 
blir svårtillgängligt och unga kommer 
att distansera sig och känna att det har 
inte med mig att göra, böcker och sånt 
som man brukade läsa förr i tiden. Eller 
så blir allt lättsmält i uppdelade bitar, 
allt är fem minuters podcastavsnitt där 
man pratar om en bok så att man slipper 
läsa den. 

Jag vet inte vilket som är bäst, men 
att kultur ska vara någonting som inte 
har med unga att göra känns vidrigt. 
Att det ska vara så att man inte vet hur 
man gör, att det ska vara en prestation 
och någonting man inte är välkommen 

in i. För det viktigaste med kultur är att 
man ska veta att man får och att det inte 
finns rätt och fel. 

SRÖ: Det är ju en ond cirkel. Statistiken 
på hur många som mår dåligt, den stiger 
så kraftigt. Då är det inte så konstigt att 
man ser sambanden och att man säger 
att det bästa sättet att distrahera sig själv 
är att stänga av helt och inte skapa, utan 
bara ta in.

AKM: Kan man göra det lättare då för 
unga att ta tag i pennan och bara skriva 
någonting? Göra den här tröskeln lägre, 
om problemet är att det är lättare att kon-
sumera än att ta tag i den där kameran 
som bara ligger där och väntar på att bli 
fotad med?

SRÖ: När man väl vågar ta steget in-
ser man att det bästa sättet att komma 
över jobbiga saker är att ha ett kreativt 
utlopp. Inte för alla såklart, men för 
många hjälper det något otroligt. Så när 
man inser det, vilket man ju måste göra 
genom att testa, när man vågar testa 
släpper det ju ofta.

SRE: För många kan kulturvärlden vara 
ganska läskig. Det första kulturella jag 

gjorde var att gå med i ponton, då var 
jag fjorton och alla var äldre än mig. 
Jag gillade Hunger Games och Twilight 
och kände inte att jag kunde ta del av 
konversationerna. 

Jag tror att kulturvärlden ofta kan 
tänkas vara massa gubbar som läser 
svåra böcker och pratar om ord, svåra 
ord som ingen fattar. Det var min upp-
fattning, fast jag sa det inte rakt ut. Det 
tog ett tag att bli bekväm, det tog ett tag 
att komma in i det, men till slut gör man 
det och inser att det inte är så farligt. 

Men för många känns det som att 
man måste veta och kunna allt redan 
innan man kommer in i kulturvärlden, 
och det är ju löjligt, man måste ta det i 
sin egen takt. Så jag tror det är mycket 
förväntningar som man lägger på sig 
själv.

AKM: Jag håller med. Och dagens till-
gänglighet gör det lätt att se den allra 
bästa texten som skrivits, det allra coo-
laste fotografiet och den mest virala 
låten just nu. Man ser allt som är det 
bästa worldwide, och man kan låsa sig 
i att jämföra sig med det. För varför ska 
jag göra något om allt redan finns och 
allt redan har gjorts tio gånger bättre? 
Men vi får väl hitta värdet i att göra det 
för oss själva och göra det på vårt sätt. 
Hitta värdet i att producera konst – och 
våga kalla det konst. Att man som ung 
vågar kasta sig in i skapandet tror jag 
kan vara viktigt för att man ska kunna 
utvecklas själv. n 

	 Vi får hitta värdet i att göra det för 
	 oss själva och göra det på vårt sätt. 
Hitta värdet i att producera konst – och 
våga kalla det konst. 
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Insänt

Skriv om

Skriv om det som är angeläget
om det du har nära till hands
låt dig aldrig luras ut på villovägar
långt utanför stigarna

ibland kan det vara värt väntan
för att se årets sista månsken
eller musens farväl inför vintern. 

Se till att veta vad alla heter
de som går bredvid dig på gatan
le mot den som ler mot dig
och låt dig drunkna i vänlighetens ögon

kom på nya regler att förhålla dig till
när de gamla suddas ut

skriv om det som är angeläget
om det du håller nära ditt hjärta

lägg endast märke vid fåglarnas kvitter
och mönstret i fönsterrutan om vintern
följ fotstegen hjortarna lämnar efter sig 
och låt dig ledas hem igen.

Ella Soutkari, 19 år, Malmö  
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Insänt

I väntan på höst

I väntan på hösten
tömmer vi glasburkar och ställer dem på hyllan över spisen
vi dammar av cyklarna och de gamla korgarna
sätter ut nya krukor och nya skålar
räknar förväntansfullt de sista röda bären
och de gyllene svamparna. 

I väntan på hösten
skriker vi ut vår frustration i skogarna
låter vinden och träden ta in den
rensa den
och släppa ut den i världen 
som krossade löv.

I väntan på hösten
rensar vi källaren
gör det rent i hörnet för 
de kommande igelkottarna
vi förbereder oss själva
inför de kalla vindarna 
och de kalla molnen
och den röda färgen
som fyller vårt synfält.

I väntan på hösten
tar vi vara på de sista strålarna av sol
viftar på tårna i öppna sandaler
och ler med munnen full av citronmynta.

I väntan på hösten
stänger vi dörrarna bakom oss
tänder ljusen
och ser på varandra.

Ella Soutkari, 19 år, Malmö  
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Insänt

Jag hatar historia
 
Fuck grekerna 
Fuck motivet i sagan
och moralen i berättelsen,
Jag sitter hellre inne och
bygger ensamma torn
av sardiner,
Fuck konsten
Fuck kor
Fuck skammen jag aldrig känner,
Död åt blodet som aldrig får flöda
fritt,
Vem är vi inte om vi gråter när kungen talar om stålbåtar,
jo oss själva såklart 
Sorgligt men sant,
Jag är inte en pacifist 
Jag kommer att dö för det.

Det luktar inte
 
Mannen skriker till mig från andra sidan tunnelbanevagnen och jag 
är alltid för stolt för att svara. Men ändå så skriker han att man inte 
får vapea på tåg. Han skriker uppenbarligen åt någon annan för jag 
röker inte ens på fest. Men ändå kollar han på mig. Jag vet dock att 
jag kommer att dö om han slutar att se mig för den jag inte är, där-
för skriker jag ”MANNEN JAG RÖKER INTE ENS PÅ FEST”. Alla 
tystnar och jag gråter för att jag lever och jag lever för att jag alltid 
är för stolt för att svara.
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pontonprofil

EN DIKT  
KANSKE 

ÄR KLAR NÄR 
MAN HAR SAGT 
DET MAN VILL 
SÄGA?

17 ÅR, JÄRNA

AGNES KOVÁCS MODIN

TAGE 
CEDERBERG

Hur vet man när en dikt är färdig? 

– Sjukt bra fråga! Vill typ säga att jag 
inte har en aning och att jag vet precis. 
Oftast känner jag av att en dikt är klar 
men det kan oxå bero på en vana, att jag 
oftast skriver dikter som är ca 2-20 rader 
och sällan längre. Så när den är ungefär 
så lång så tänker jag nog automatiskt 
att den är klar. En dikt kanske är klar när 
man sagt det man vill säga? 

Har du ett favoritord?

– Det skulle nog vara kor/ko eller trap-
por för det är ord som av någon anled-
ning är återkommande i mina dikter och 
jag vet inte riktigt varför. Annars tycker 
jag om ordet ”vacker” i olika böjningar.

Har någons reaktion på det du skri-

vit förvånat dig?

– Jag minns att jag berättade för en 
nära vän om en dikt jag skrivit som jag 
tycker är väldigt bra och så läste jag upp 
den och hans reaktion var typ ”okej jag 
fattar inte, men den är nog bra”. Jag tror 
det fick mig att förstå lite att detta sjukt 
häftiga och vackra jag har, inte är lika 

värdefullt för alla och borde inte heller 
vara det. Att även om han inte riktigt bryr 
sig så är det okej och det jag skapat är 
fortfarande bra.

Måste en poet förstå precis allt hen 

skriver om?

– Det tror jag inte går. Hur kan jag veta 
att min tolkning är den mest ”korrekta” 
trots att jag skrivit dikten. Det händer till 
och ifrån att någon har en annan tolkning 
på något jag skrivit än vad jag har. Men 
också att personen har en bättre eller 
mer precis tolkning än jag. 
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TALA MED 				
						 ROMANER
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Nina Bouraoui: När jag skildes från henne visste jag aldrig om jag skulle träffa 
henne igen, om tystnaden skulle begrava oss som sand. Våra kyssar kändes ofta 
som avsked 

Em Talledo: Jag tittar på honom men ser den han var förut, han undrar 
varför jag inte kan gå vidare. Kan inte vila i hans famn, ser vattnet 
sippra ur mina handflator 

NB: Våra nätter var gryningar, våra dagar kvällar, vi levde på andra sidan tiden

ET: Våra nätter var poesi, som småtimmar oftast är. Jag har inte vant mig 
vid våra morgnar, rycker till när jag vaknar och ser honom i sängen 

NB: Jag lovade, fast jag visste att någonting gled ifrån oss, en förgången tid, 
sommaren 

ET: Separationens årstid. Maten fastnar i halsen som en klump, värmen 
tar udden av kroppens behov. Jag är frukten av en falsk årstid, ett löfte 
som bryts gång på gång 

NB: Jag lämnar dig eftersom jag inte kan leva två liv samtidigt. Jag lyckas inte 
känna mig inne i vår historia. Jag känner mig vid sidan av, som man kan känna 
sig vid sidan av saker och ting eller händelser i världen 

ET: Jag slängde mig ut i världen för att hitta ett hem, för att lindra rot-
lösheten. Jag hittade ett. Två, tre. Två länder, en person. Det senaste året 
har jag befunnit mig på flygplatser och tågstationer mer än jag gjort i 
någon enskild stad. Kontraproduktivitet 

NB: Jag lyckades inte föreställa mig framtiden. Jag hade aldrig lyckats med det. 
Jag vandrade i nuet utan att uppfatta vare sig början eller slutet 

ET: Det finns ingenting jag romantiserat mer än kringflackande, livet 
på vägen. Det är allt jag har drömt om, oftast mer. Jag har träffat männ-
iskor från alla världsdelar, jag har lärt mig mer än jag någonsin gjort i 
en skolbänk. Ändå har jag färre vänner än tidigare, trots det hade jag för 
första gången ingen födelsedagsfest i år 

NB: Vi är ovetande om hur många kärlekar och förnekanden som föregår oss 
och hur många tystnader som tränger igenom våra tystnader 

ET: Minns när han sa att han älskar mig men att det är omöjligt. Minns 
hur jag protesterade vilt, men nu tänker jag att han nog hade rätt 

TALA MED 				
						 ROMANER

IBLAND MÖTER VI BÖCKER 
SOM VERKAR VÄNDA SIG JUST 
TILL OSS OCH BESKRIVA VÅR 
VERKLIGHET. EM TALLEDO GÅR 
I DIALOG MED EN FÖRFATTARE. 

TEXT OCH FOTO: EM TALLEDO

N
ÄR JAG TÄNKER på Nina Bouraoui tänker 
jag: sexualitet och exil. Barndom, till-
hörighet eller bristen därpå. Alla de här 
ämnena återkommer i Bouraouis roma-

ner, dessa korta pärlor som rör sig mellan Alger, 
Zürich och Paris.

Mitt första möte med Nina Bouraoui var en kväll 
på mitt kundtjänstjobb, när jag letade efter en e-bok 
att mer eller mindre diskret läsa under skrivbordet. 
Mitt andra möte med Bouraoui var på flygplatsen 
när jag ännu en gång var på väg att byta land, jag 
satt vid min gate timmar i förväg och läste romanen 
i ett svep. Det har blivit många fler möten därefter, 
vilka har resulterat i att jag ser hennes ord i mina 
egna, som om mina texter vore ett svar på hennes. 

Citaten av Nina Bou-
raoui är hämtade ur 

Våra kyssar är avsked 
och Alla människor har 
av naturen ett begär att 
få veta, båda översatta 
av Maria Björkman och 

utgivna på Elisabeth 
Grate Förlag.
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Insänt

Hattmaskinen

En hattmaskin med vev och fjäder
Den sätter hatten på huvudet
Huvudet på spiken
och sista spiken i det kala huvudets kista
Hur kan man pigga upp den olyckligaste av själar?
Varför inte några blommor!
Ett par runt brättet
En blomsteräng på hjässan vars like aldrig skådats

Hatten är ett synligt kamouflage
Ett kamouflage i storstadsklimat
Vem gömmer sig under hatten?
Vem vet?
Vem bryr sig.
Kolla in galningen med ett fruktfat på skallen

Hatten går vidare

Ylva Stenström, 21 år, Göteborg
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Insänt

Vem är ansvarig för 
smörjningen av jordaxeln?

Oljan är slut
Jordaxeln har rostat
Elons bilar surrar sakta under mossan
grönskan täcker smäckra linjer
Oljan är slut
Min cykelkedja smörjs med baconflott
Tysta ekrar snurrar
runt, runt
En tyst jord snurrar vidare på en gnisslande axel

Sadomasochistiska 
helvetets institut (SMHI) 

Överväg molnen (cumulus, stratus, nimbus)
Fundera över vinden (är det rimligt att ha en frisyr i Göteborg?)
Ta och kontemplera över duggregnets roll i samhället
	 och tänk
Vad är din livsplan bland livets prognoser?
-Ett yrväder
	 strax norr om baltiska insjön.

Ylva Stenström, 21 år, Göteborg
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Tycker om text

Tankar i ett potatisland

Jag har växtvärk
Jag orkar inte växa mer
Sätt stopp för utvecklingen
evolutionen fortsätter utan mig
Jag vill sätta mig ner
Rätt ner i jorden
I den mjuka förlåtande myllan
Förmultna
Sjunka långsamt ner, utan brådska
Slippa framåtandan
Slippa framtiden
Bara nuet
Bara jag och maskarna, svamparna, gudarna
Vi snackar jordmån och korsstygn
Mellan kupade rader
ligger jag stilla i tiden

Ylva Stenström, 21 år, Göteborg
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Inte 
		  orka   
  hoppas

TEXT: MICHELLE JANNEH SELANDER

J
AG SKULLE INTE säga att männis-
korna är den smartaste arten. Vi 
slåss och krigar som om vi sakna-
de konsekvenstänk och samvete. 

Hjärnlösa idioter.
Om evolutionen var en varelse skulle 

den sitta och skratta åt oss nu, av chock 
och besvikelse. Ett skrattretande skratt. 
”Varför utvecklade jag dem? Jag skulle 
lika gärna kunnat stanna hos aporna.” 
För till och med aporna skulle fatta 
bättre beslut än oss.

Hur kan vi vara så korkade och förstö-
ra det vackraste vi har? Havet, vinden, 
solen, växterna.  De är skälet till att vi 
finns. Vi är inte kapabla att hantera så 
här mycket makt och hybris. Bara antar 
att vi står högst upp i triangeln. För att 
vi bara kan tänka på pengar.

Tankar i ett potatisland är en dikt som 
jag väntat på att få läsa. Jag har också 
växtvärk och orkar inte mer, orkar inte 
hoppas och spara på pengar till en fram-
tid som vi inte kommer ha tillgång till. 
Precis som alla politiker vill jag stoppa 
huvudet ned i sanden och låtsas som 

ingenting. Undrar vad det gör för en hel 
generation att veta att de kommer dö om 
några 20 år. Undrar varför ungdomar 
mår så dåligt. 

Är det ens någon idé att starta en 
karriär? Jag menar: lägga ned en massa 
tid, sitta på en tub halv sju varje vardag, 
rabbla in massa fakta som de vuxna inte 
ens kan garantera oss att vi kommer ha 
någon användning för? 

Vore det inte mer logiskt ifall jag 
bara gjorde det jag ville göra just nu? 
Verkligen leva i nuet. Göra nuet. Den 
sista tiden vi har kvar. Inte sitta här 
och skriva en text om hur framtidstron 
är helt förlorad. Jag vill hinna resa, an-

vända mig av språken jag lärt mig och 
upptäcka allt det skolan inte gett mig, 
innan allt är förlorat.

Jag vet inte vad som är sorgligast: att 
jag inte har någon framtidstro eller att 
jag har hopp inför framtiden. Såsom 
alla tonåringar i alla tider avviker jag 
inte från mängden utan har också en 
naiv och optimistisk tro på vuxenlivet. 
Hoppfull inför livet efter skolan och 
friheten jag desperat längtar efter. Eller 
så är det kanske nu jag är fri, fri från 
klimatkatastrofer och extremväder.

Jag har tänkt och tänkt på framtiden, 
men finns det ens någon framtid att tän-
ka på? Varför bara inte sluta förtrösta på 
de vuxna, sätta oss ned i jorden, ruttna 
och förmultna och bli fossiler, som nå-
gon annan population kan förbränna 
i den icke existerande framtiden. Jag 
vill inte vara här och uppleva jordens 
undergång. n 

ponton är inte din svensklärare. Däremot tycker vi mycket om texter. 
I varje nummer ser vi närmare på något av de insända bidragen.

Tycker om text

”Jag har också växt-
värk och orkar inte 
mer, orkar inte hoppas 
och spara på pengar 
till en framtid som 
vi inte kommer ha 
tillgång till.”
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Insänt

patriarkatets jävla tävling

du tror att du vinner  		           vann
stolt över att ha tagit något från honom
som att jag var priset
du var ute efter
ditt förakt mot honom
personifierat i mig
du gillar mig – det är därför vi knullar
men framförallt ogillar du honom
	          och varesig han vet det eller inte –
			   DU VANN
att jag ligger i din säng
är ett maktutövande
mot honom 		  markering

jag äcklas av det
av hur stolt du är
inte för att få vara med mig
utan för att du får ligga med hans 
	 ex
objektifieringen

– 	 dina kollegor säger att jag är för 
	 snygg för dig
ska jag ta det som en komplimang 
	          i vilken värld
det handlar inte om mig
det handlar om männen
du är så stolt över hur fucking hetero du är

– 	 men tänker på killar när vi ligger

och oavsett – allt jag skriver kan vara falskt
men du sa det
att du var nöjd. 
att du knullat hans ex
	          grattis. du vann.
och vad jag än säger, vill, känner – jag är 
	 priset. det är jag som får
betala

Elvira Rosenlund, 21 år, Stockholm
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Insänt

DIKT ETT

jag vill vara din dagbok

med sprätta blad av bundet papper vill jag bära dina ord

i mig kan du skriva allt du aldrig kommer säga, ingen kommer kunna läsa din slarviga text, 
ingen kommer tyda ditt hjärta

jag är skapt för att bära allt du är, min hud av läder är mjuk i dina händer, för att hålla dig, 
föra dig i dans

min moders stygn går stadigt genom mig, tråden röd av torkat blod

när du inte talar mer, skriv i mig, bär mig med dig, låt mig vara din dagbok

din bortgång var väl väntad, du är oförskämd och utan gräns, du stal mitt hjärta och ditt 
eget har du underjorden skänkt

du är vild och galen, du är min motsats, har du någonsin satt dig ner  och tänkt

min bästa sommarvän, gör det nu tack, tänk efter och var klok

skriv i mig, bär mig med dig, jag ska skydda dig, jag ska bli din bok

Caspian Florby, 17 år, Hägersten
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Insänt

DIKT TVÅ

min tillvaro är åter övernaturlig

åter smeker vinden mig och jag ser och känner allt

mina tårar rinner utan stopp, vinden rör mig, mina stela vrister, himlen är grå och det är kallt

jag är kär i spöken, jag är här vid bänken, jag väntar på en gäst, jag behöver kontakt, möten

jag känner smaken av salt

min kropp ägs inte längre av mig, jag är borta

en fågel landar precis vid mina ben och ser på mig, vad vill hon?

hon följer efter mig, fågel halt!

jag såg en annan fågel innan, hon låg livlös, grå, förstenad och lam där Ariel svalt

stum är nu hennes sorgsna melodi, de gråa skyarna är utan sin vita olycksgestalt 

jag vill förbli ensam trots att jag är förälskad, ditt hjärta är så känslokallt

min frihet upphör och sinnet är åter min regent

och jag ska fortsätta älska världen och djuren och alla människor och allt

det har jag alltid gjort, därför gråter jag! 

jag ska åter lyda allt som du har mig befallt
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pontonprofil

CASPIAN 		
					       FLORBY

17 ÅR, HÄGERSTEN

Finns det någon poet, eller annan 

person i ditt liv som inspirerar ditt 

skrivande?

– Det är svårt att säga bara en person, 
för jag blir verkligen inspirerad av så 
mycket. Alla jag träffar inspirerar mig, och 
det mesta jag läser inspirerar mig på ett 
eller annat sätt. Trots det tror jag att min 
största inspiration är Karin Boye. Hen-
nes sätt att hantera språket, och hur hon 
målar upp känslor har verkligen motiverat 
mig till att skriva mer.

Var det någon specifik känsla som 

gav upphov till dessa två dikter?

– Jag skulle säga att de två dikterna 
beskriver väldigt olika känslor. Den första 
dikten handlar om en slags längtan. Jag 
önskar att en person ville berätta om sin 
dag för mig och dela sina tankar. Genom 
dikten visar jag att jag trots allt är mjuk, 
och finns där för att lyssna när som helst.

Den andra dikten fångar en lite mer 
abstrakt känsla av overklighet. Ibland 
upplever jag att mitt liv är någon slags 
dimmig dröm. Då kan det kännas som att 
mina minnen, tankar och allt som händer 
omkring översvämmar mig på en gång.

Har du några tips till folk som vill 

komma in i världen av skrivande?

– Världen av skrivande har ingen 
tröskel, om du skriver är du redan en del 
av den. Det handlar mycket om att bara 
våga låta orden ramla ur en och sätta sig 
på pappret, i anteckningarna i mobilen 
eller på ett dokument i datorn. Jag är 
själv bara på första steget in i världen av 
skrivande, men jag vet redan nu att alla 
kan börja. Så länge man har något att 
berätta för världen eller sig själv. Språket 
är trots allt det friaste vi har.

SELMA RÖRBECKER

IBLAND  
UPPLEVER 

JAG ATT MITT LIV 
ÄR NÅGON SLAGS 
DIMMIG DRÖM.
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Insänt

Så idag vill jag 

Hösten börjar bli brun
Så idag vill jag skriva en dikt
Om vem? 
Om dig som inte existerar
Eller om dig som bara finns i mitt huvud? 
Ett träd är fortfarande rött
Så idag vill jag vara vaken
Jag ser det gröna ruttna
Och vill leva lite mer 
Kan du föreställa dig det? 
Kylan får mig att vilja stanna i min kropp
Och kura ihop mig runt det som bultar 
Jag älskar att sjunka ner till värmen 
Jag älskar att överraska mig själv 
Jag älskar att vara ensam 
Och älska dig 
Döda saker knastrar när jag går
Så idag vill jag fortsätta

Edith Lundén, 19 år, Ytterby
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Insänt

Trädgården 

Krigets frukt går fortfarande att äta
Plommonen är nästan övermogna:
Du klämmer på dem
Och dina fingrar lämnar gropar i det blåslagna skalet
Tänk att de inte smakar ruttet än! 
Sötman fyller hela munnen
Saften brinner i såren och rinner nerför hakan
Kärnan fastnar mellan händerna, kupade, klibbiga 
Det här är lycka 
Det här är kött och färg som du har skapat
Du har vattnat och något har växt
Något som är lika levande som du
Något som vill stanna kvar där det står  
Något som också sträcker sig efter solen 
Flygplan skrämmer bort fåglarna och damm skymmer sikten och du står i ljuset
Du står i kopparfärgat morgonljus och andas
Det här är hopp
Och hopp kräver kärlek
Kärlek kräver hunger, längtan som väljer att stanna
Så ät, snälla ät
Innan det är för sent

Edith Lundén, 19 år, Ytterby
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Insänt

Höstens sista tanke

Elen tog slut
Solen har mörknat
Det är för sent att bärga
När rösten inte längre bär
Skulle två starka armar krävas
För att frakta resterna
Av vintern som blev kvar

Jag tänder ett ljus
För minnet av en sommar
Som aldrig tog slut
För våren
Som ligger i graven bredvid dig

De starka ska dö
De onda ska vinna
När sommaren aldrig tog slut
Får mänskligheten lida
Och till sist
Begrava
Höstens sista tanke.

Ella Baroudi, 19 år, Uppsala
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Insänt

Befläckade händer

att ha ärr
är att minnas:
det är mandelbiskvier i cigarettrök
min första gröna cykel
pappas ståltrådsskägg
krossade nypon mot asfalt
mormors violtvål
tågets linor i trassel
två unga händer som darrar sig blå
och ett kallt balkongräcke att vila kinden mot
det är solen bland trädtopparna på Hisingen
och pallade plommon i fickorna
det är godisremmar och kyrkogårdar
ånger och tystnad
duggregn och dödsskräck
det är havet
alltid havet
och det sköna suset
i mina små öron
det allra första ruset
i mina blanka ögon
det är en axel att luta sig mot sent på natten
när knäna vill vika
och lungorna skrika
det är att tro att man vill leva
drömma sig bort
men sedan falla
hårt
det är framförallt
och för evigt
skall det vara
det allra vitaste ärret som jag fått:
du.

Ida Karlsson, 19 år, Bohus
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Namnkrönika

ra babbel. Bra på att babbla. Baby. Hatar 
att bli kallad det. Badrum. Där är ljuset 
bäst och jag är bra, bra på att vara. Bagage. 
Släpar runt. Vart är vi på väg? Barfotad. 
Jag känner mig instängd annars. Be-
stulen. Jag tror jag vill vara barn igen. 

Barndom. Jag har glömt. Jag vill vara barn igen. 
Bra, babblig baby i badrummet utan bagage. Barfotad 

i sängen där jag ännu inte är bestulen på min barndom.

nligt mina föräldrar, alltid baby. Jag har 
inget efternamn för det tycker jag inte 
om. Eller så är det för att jag inte kan 
stava. Efterhand. Alltid i efterhand. Ni 
har förlovat er och jag såg det på Face-
book. Elakt men jag delar inte ens ditt 
namn. Baby eller måste? Förälder eller 

ensam vårdnadshavare? Egocentrisk. Eländig. Elegant. 
Min förälder. Jag är arg. Exploderar.

nnars då? Vet inte, det fungerar. Absorberar all 
ilska. ’’Jag ska ha besök. Stanna inne på ditt sovrum.’’ 
Helt jävla absurt. Äsch. Jag har accepterat det. Så 
typiskt. Jag har lärt mig. Adapterat till ditt nar-
cissistiska beteende. Andetag på andetag. Jag är 
inte kvar, du har inte ens tagit tiden till att lära 
dig min nya adress. Det spelar ingen roll mer.

in förälder, vårdnadshavare. Min M. Inte 
mer än så. Jag vill ändå inte göra dig 
ledsen. Inte för att du någonsin skulle ta 
dig tiden att läsa. Jag får ont i magen när 
du vill vara här. Här med mig. Med mig. 
Längtan efter M. Den är inte kvar. Som 
magi. Är det på riktigt? Det är någon 

annan som faller dig i smaken istället. Någon annans 
barn. Din tur att vara M igen. Min M. Hustru till någons 
make. Moster till någons barn. Min M utan ansvar. Du 
har lämnat ett märke. Kommer du ihåg att ringa nästa 
gång jag fyller år? Det gör inget om du glömmer. Men du 
hade gjort mig glad.

nnars då? Vet inte, det fungerar. Absorberar all 

Beam är 19 år 
och från Umeå, 
men bor just nu 
i Linköping. Hon 
har klippt ut sina 
anfanger från ett 
albumomslag 
från en av sina 
favoritartister.
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ADRESS: Tidskriften ponton,
C/o Tranströmerbiblioteket 
Götgatan 54, 118 26 Stockholm
TEL: 08-508 30 806 
HEMSIDA: www.ponton.nu
E-POST: skriv@ponton.nu

PRENUMERATIONSÄRENDEN
Nätverkstan 031-743 99 05,  
ponton@natverkstan.net

ANSVARIG UTGIVARE: Martina Lowden
REDAKTÖR: Martina Lowden
TEXTREDAKTÖR: Maria Lorentzon
FORMGIVARE: Johan Olsson

VAD ÄR PONTON? ponton är en tid-
skrift för dig som tycker om att skriva 
eller läsa vad unga från Sverige och 
övriga Norden skriver. Syftet med 
ponton är dels att inspirera, dels att 

vara ett forum för unga tankar och 
värderingar.

PRENUMERERA: Ett år med fyra num-
mer kostar 150 kr för privatpersoner 
och 200 kr för institutioner. Teckna 
din prenumeration via formuläret på 
vår hemsida www.ponton.nu/prenu-
merera eller genom att mejla namn 
och adress till ponton@natverkstan.
net. I formuläret kan du enkelt välja 
att ge bort en prenumeration i gåva! 
Enstaka nummer och vår antologi 
går att köpa genom att mejla till 
skriv@ponton.nu.

TACK TILL PONTONS SPONSORER: Sta-
tens kulturråd, Stockholms stads-
bibliotek, Stockholms läns landsting 
genom Regionbibliotek Stockholm 
samt Stiftelsen Solkatten.

VILL DU VARA MED I PONTON? Du som 
är mellan 14 och 21 och skriver 
poesi eller prosa är välkommen  
att skicka in ditt material till 
skriv@ponton.nu. Glöm inte att 
skriva namn, adress, telefon-
nummer och ålder! Vanlig post 
går också bra. Fotografier och 
illustrationer välkomnas också. De 
måste dock vara högupplösta, det 
vill säga 300 ppi stora. Du behåller 
rättigheterna till ditt verk.

För obeställt material ansvaras ej.

REDAKTIONEN

Numrets omslagsbild är ett verk av 
Emanuel Remi.

ALLIS  
SÄÄSK BERGLUND

 ALI ALONZO NIKO ERFANI LINNEA HANSENATHRA FRANSIS MARIA LORENTZON

KANSKE DU?

ZELDA CEDERBERG

KANSKE DU?KANSKE DU?BEAM WILAILAK EDDIE ZEITOUN

EMANUEL REMI SELMA RÖRBECKERAGNES KOVÁCS MODIN JOHAN OLSSON SARA RAFFAELLI SELMA REZAGIĆ

JUDITH LÖJDQUIST 
SPRINGHORN

MICHELLE JANNEH 
SELANDER

EM TALLEDO

Insänt

Milja Lo Timm, 17 år, Bagarmossen 
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vissa misstag är lärdomar
andra är panikattacker

-

sprang runt å letade efter dig
men det var tydligen mig själv
jag tappat bort

-

jag önskar
jag var din spegel
du skulle stirra in i dig
eller kanske in i mig
om du såg mig genom dig
skulle du kanske se mig
faktiskt se mig
för första gången nånsin

Emma Rörstrand, 19 år, Västervik
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